

为全市职业教育与开放教育融合提供“永川样本”

重庆开放大学永川学院与永川区职教中心融合发展揭牌

本报讯(渝西都市报记者 肖必胜)9月5日,重庆开放大学永川学院与永川职业教育中心融合发展揭牌仪式暨座谈会举行。重庆开放大学校长田盈,永川区委常委、副区长宋文,区人大常委会副主任张正元等出席活动。

活动现场,张正元宣读《关于永川学院与职教中心融合发展的通知》。随后,田

盈、宋文与两校主要领导共同为“重庆开放大学永川学院”“重庆市永川区社区教育学院”揭牌。永川学院、永川区职教中心、永川区教委先后作表态发言。

田盈指出,此次融合是贯彻《教育强国建设规划纲要(2024—2035年)》的具体行动。重庆开放大学将依托与重庆工商职业学院“两校一体”优势,深化校地合作,支持

融合后的永川学院打造区域基层学院标杆,构建“中职教育—开放教育—终身教育”贯通体系,为永川产业升级提供人才支撑。

宋文表示,永川作为西部职教基地,推动两校融合是落实国家教育战略的必然选择。融合采用“建制合并、统筹管理”模式,新增“终身教育部”,实行“一套班子、三块

牌子”运行,将破解两校资源不足问题。他希望两校打造融合标杆,凝聚协同合力,扛起服务地方发展担当,为永川建设重庆城市副中心注入教育动力。

据悉,两校融合后将深化办学模式改革,同时发展社区教育、老年教育,助力构建终身教育体系,为全市职业教育与开放教育融合提供“永川样本”。

探索执法改革新举措 服务永川高质量发展

永川区“大综合一体化”行政执法改革暨规范涉企行政执法专项行动工作推进会召开

本报讯(渝西都市报记者 凌泽英)探索执法改革新举措,服务永川经济社会高质量发展。9月5日,永川区召开“大综合一体化”行政执法改革暨规范涉企行政执法专项行动工作推进会。区委常委、政法委书记李世红出席会议并讲话,区政府副区长、区公安局长甘宇主持会议。

会议指出,推进“大综合一体化”行政执法改革,开展规范涉企行政执法专项行动,是全面深化改革的重要要求,是加快建设超大城市现代化治理示范区的有效路径,是优化营商环境服务发展的客观需要。

会议要求,各单位要提高思想认识、站位全局,推动形成一级抓一级、层层抓落实的工

作格局。要抓紧抓实“一支队伍管执法”,推动下沉人员履职到位和阵地规范化建设,提升执法人员能力素质。要抓紧抓实规范涉企行政执法,严格落实“综合查一次”,全面推广柔性执法,深入开展专项行动。要抓紧抓实行政执法数字赋能,严格落地“信用+执法”综合场景,全面融入“执法+监督”数字应用,积

极探索“AI+执法”智能场景。要抓紧抓实改革创新和组织保障,找准小切口、瞄准关键点进行差异化探索,强化监督考核,完善工作机制,形成工作闭环。要以“时时放心不下”的责任感和“事事紧抓不放”的执行力,以“说了算、定了干、马上办”的工作作风,在奋力谱写中国式现代化重庆篇章中展现永川新作为。

永川花艺团队斩获世界职业院校技能大赛金奖

本报讯(渝西都市报记者 潘玥希)8月26日至30日,世界职业院校技能大赛总决赛高职组林业赛道比赛在甘肃天水成功举办。来自全国的340名选手齐聚一堂,展开激烈角逐。由重庆城市职业学院教师唐琦、宋亚棣指导的花艺团队评分在

林业赛道产生的九个金奖项目中名列首位。参赛选手代岭、王晨锦、吴家垚、唐裕杭凭借扎实的专业能力、稳定的现场发挥和出色的创意表现,最终实现了重庆市在该赛事林业赛道金奖零的突破。

据悉,这是该团队为重庆争夺的第二

枚金牌。该团队在以往的国家级省部级花艺竞赛中共获得奖项30余项。本次比赛项目是以花艺为媒介,聚焦公共空间美化与赋能,注重艺术表达、技术实现与科技智能的深度融合,同时融入非遗文化元素,探索出一条花艺与人本关怀相结合的

创新路径,开辟了花艺领域应用与竞赛的新赛道。

此次获奖不仅展现了重庆永川职业院校在高水平技能竞赛中的实力,也体现了我国职业教育在融合传统与创新、推动产教协同发展方面的积极成果。

永川:“永青春”青年夜校服务不同青年群体



本报讯(渝西都市报记者 陈仕川 文/图)9月4日晚,青年朋友在团永川区委开设的“永青春”青年夜校学习“影视配音”、“掐丝珐琅”等课程。

今年9月,团永川区委经过前期调研、青年座谈,精准把握需求,创新实施“永青春”青年夜校(1+3专场)项目,依托“一个区青少年宫+三大青年集聚点位(园区、厂区、校区)”,针对不同青年群体量身定制课程,推动青年服务从“被动等待”变为“主动触达”,真正践行了“青年聚集在哪里,团的服务就覆盖到哪里”的工作理

念。

本期夜校全部课程均通过“青年点单一团委派单一执行接单”模式开展,推出“影视配音”“飞盘”“国画书法”“漆扇制作”“剪纸刻画”等20余类、72课时的公益课程,预计服务青年超过1400人次。团永川区委安排工作人员跟课管理,持续收集反馈意见,保障课程质量和体验。

接下来,团永川区委将持续拓展“夜校+”服务模式,覆盖更多社区、企业,链接优质资源,打造永川青年“15分钟学习社交圈”,让团的服务“不打烊”、青年成长“不停歇”。

◀青年朋友在位于大数据产业园的爱奇艺公司学习“影视配音”课程。

传递温暖与爱心

永川区开展第十个“中华慈善日”和第四个“重庆慈善周”公益集市活动

本报讯(渝西都市报记者 刘灿文/图)9月5日上午9时,永川区云谷社区热闹非凡,第十个“中华慈善日”和第四个“重庆慈善周”公益集市活动在此开展。活动以“善满棠城·爱润万家”为主题,由永川区民政局主办,全区20多家爱心义卖商家及社区居民共同参与,旨在通过公益集市的形式推广慈善文化,倡导绿色生活,凝聚社区力量。

活动现场设有义诊、邮展、书画展、闲置物品交换与义卖、果蔬销售、公

益捐赠等多个区域,吸引了大量居民驻足参与。爱心商家部分销售额将提取作为社区慈善基金,用于帮扶孤寡老人、购置社区图书等公益项目,切实体现“慈善为民、善款善用”的宗旨。

据悉,永川正积极推进“善满棠城·六个一活动”,通过多元形式深化慈善文化与城市发展的融合。下一步,区民政局将继续拓展慈善活动的深度与广度,推动形成“人人向善、人人行善”的良好社会风尚,让慈善成为城市温度的重要标志。



活动现场,医务人员为社区居民义诊。